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Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite — 1

ilk kez atomda gekirdek kavramindan bahseden bilim
adami kimdir?

A) Bohr
D) Rutherford

B) Thomson C) Dalton
E) de Broglie

Thomson atom modeline gore;

I. Pozitif ylkler ¢ekirdekte toplanmistir.

Il. Elektronlar atom icinde dagdinik ve hareketsizdir.

Ill. Elektronlar ¢ekirdek etrafinda belli yériingede dolanirlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I vell. E)lvelll

Bohr atom modeline gore elektronlar igin;

I. Kararli yoériingelerde 1sima yapmadan dolanirlar.

Il. Ust yériingelerden daha kararli yériingelere gegcer-
ken 1gi1ma yapar.
I1l. Atom iginde daginik ve hareketsizdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll E) lvelll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019

4,

Atom ile ilgili;
e Atomun yaptidi iIsimalar kesikli spektruma sahiptir.

e FElektronlar agisal momentumu L'nin tam katlar
21
olan belirli yériingelerde dolanir.

e Elektronlar belli enerji degerlerine sahiptir.
ifadeler hangi atom modelini agiklamaktadir?

A) Bohr
C) Thomson

B) Schrédinger
D) Heisenberg
E) Rutherford

Bohr atom modeline gore bir elektronun;

I. ¢izgisel momentum,
[I. agisal momentum,

[l. eneriji,

niceliklerinden hangileri kesiklidir?

A) Yalniz IIl. B) I ve ll. C) I ve lll.
D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll

Asagida verilen atom ile ilgili;

I. atomun ¢ekirdekli yapiya sahip olmasi,
II. atomun elektron icermesi,
[ll. elektronlarin atom iginde yerlerinin sabit olmasi

yargilarindan hangileri Thomson, Rutherford ve Bohr
atom teorisi i¢in ortaktir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1ll.

D)l ve ll. E) Il ve llI.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Bohr atom modeline gore;

I.  Kararli yéringelerin yarigapi n?ile dogru orantihdir.
II. Elektronun toplam enerjisi n? ile ters orantilidir.

I1l. Elektronun agisal momentumu n ile dogru orantildir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (n = bas kuantum
sayisl)

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
E)lvelll.

8. Bohr atom modeline goére, taban enerji durumunda
bulunan hidrojen atomu bir list enerji diizeyine uya-
rildiginda elektronun;
|. toplam enerij,

Il. agisal momentum,

lIl. ¢cizgisel hiz

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) I ve lll. E) Il ve lll.

9. Hidrojen atomunun bazi enerji duzeyleri sekilde verilmis-
tir. Temel haldeki atom elektronla uyarilinca Lyman serisi-
nin a, b isimalari ile Balmer serisinin H_ 1simalari gézle-
nebilmektedir.

E(ev
A (ev)
iyonlasma
13,6 .
13,06 n=95
12,75 n=
12,10 n=3
10,2 n=2
0 n=1

Buna gore, gonderilen elektronlarin kinetik enerjisi
en az kag eV dur?

A) 10,20 B) 12,10

D) 13,06

C) 12,75
E) 13,6
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10. Bohr atom modeline gore hidrojen atomunda;

I. agisal momentum,

Il. yaricap,

lll. gizgisel hiz

niceliklerinden hangileri kesiklidir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.
D) 1 ve ll. E) lvelll.

11. Bohr atom modeline gore, temel halde bulunan bir hid-
rojen atomu 2.enerji diizeyine uyarildiginda elektronun;
I. baglanma enerijisi,
Il. gizgisel hizi,
Ill. dolanma periyodu
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve Ill. E) Il ve lIl.
12. Hidrojen atomunun bazi enerji dizeyleri sekildeki verilmigstir.
E
A (eV)
iyonlasma
18,6 foeo .
12,75 n=
12,10 n=3
10,2 n=2
0 n=1

Temel haldeki hidrojen atomlar1 13 eV enerjili elekt-
ronlarla bombardiman edildiginde spektrumunda;

I. ¢
II. b
. H,
IV. H
C
cizgilerinden hangileri olusabilir?
A) lvell B) Il velll.
C) I, Il ve lll. D) I, lll ve IV.

E) LI 1l velV.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



